

市政协常委会聚焦协商议政提质增效

推进协商议政成果向社会公开

本报讯(记者孙颖)昨天市政协召开常委会,会议审议通过了《政协北京市委员会关于进一步推进协商议政质量的意见(试行)》和《政协北京市委员会常务委员会工作规则》,市政协将建立完善协商议政活动公开制度,将视情选择部分协商议政会议进行网络直播,有序推进协商议政成果和有关内容向社会公开。

《政协北京市委员会关于进一步推进协商议政质量的意见(试行)》指出,在提高协商议政质量方面,市政协将切实选准议题,围绕首都全面深化改革和经济社会发展中的重大问题、人民群众最为关切的问题,开展协商议政。把调查研究作为提高协商议政质量的重要基础,深入扎实开展调研,做到不调研不协商、先调研后协商、边调研边协商。鼓励委员立足自身行业和领域,发挥专业特长优势,在本职工作中了解情况、研究问题、反映意见,从最了解、最熟悉的方面建言资政。提高协商议政治理还将强化网络运用,把网络议政、远程协商作为创新履职方式、提高履职质量的重要途径,在年度协商工作计划中确定专门网络议政议题,更为经常地运用网络议政、远程协商组织召开协商会议,实现线上线下

同步交流。善于运用大数据等现代信息技术手段收集、掌握客观情况信息,广泛征求群众对相关议题的意见建议,使协商议政建立在更加广泛的民意基础之上。市政协还将加大公开力度,建立完善协商议政活动的公开制度,进一步加大议政性常委会议、议政性主席会议、议政会、提案及提案办理协商等向媒体开放力度,视情选择部分协商议政会议进行网络直播。建立协商议政成果公开制度,通过《北京日报》等媒体专版专栏介绍委员协商议政情况和主要观点建议,视情邀请群众代表、青少年学生旁听会议,有序推进协商议政成果和有关内容向社会公开。

常委会还通报了2018年市政协委员履职情况和常委履职报告的分析情况。2018年委员们参加市政协和各专委会组织活动的人次数创近些年历史新高。759名委员中有755名委员参加了市政协组织的各种履职活动,4名宗教界代表人士通过其他方式履职。委员履职参与率达100%,实现履职全覆盖。委员们聚焦重点难点问题,认真调查研究,更加注重履职实效,更加注重从“做了什么”、“做了多少”向“做出了什么效果”转变,很多意见建议得到了市委、市政府有关领导及相关部门的充分肯定。

[马上就访]

市政协常委、市政协提案委员会主任王英杰
用公开促提案质量提升

用公开促提案质量提升。去年市政协首次采用全媒体形式对提案办理协商进行直播,将协商从“幕后”搬到“台前”,推动提案办理从“结果公开”到“过程公开”。政协工作提质增效,应继续积极稳

妥推进提案公开,坚持开展年度优秀提案评选表彰工作。并建立双向互评制度,在委员评价提案办理工作的基础上,组织实施承办单位对委员提案评议,将评价结果作为委员履职成效和能否评优的重要依据。

市政协常委、人口资源环境 and 建设委员会主任周正宇
今年对部分可落地提案进行追踪问效

建议建立协商议政成果办理的反馈机制,对于纳入政协协商年度工作计划的议题,政协应建立与政府相关部门的反馈对接机制,市政府或者主要承办部门应及时将政协报告和委员意见建议实

际采纳情况、有关工作进展及时反馈政协。今年市政协人资环建委将探索对369件相关提案进行分析,挑选部分人资环建委委员提出的可落地的提案,进行追踪问效。

市政协常委、社会和法制委员会主任闫满成
提高调研质量要在改进调研方法上下功夫

建议以提高专题调研质量为重点切实推动政协履职提质增效。今年市政协社法委做到了调研与知情明政相结合、集中调研和分散调研相结合、集中座谈

与个别访谈相结合,取得了很好的效果。提高专题调研质量要在改进调研方法上下功夫,调研方法改进要着眼于实现调研的目标,创新调研工作方式。

今年北京高考一、二本合并录取

设置16所平行志愿高校

本报讯(记者李祺瑶)记者昨天从北京教育考试院获悉,北京市招生考试委员会2019年第一次会议召开,会议审议通过了《关于做好北京市2019年普通高校招生工作的通知》和《北京市2019年普通高等学校招生工作规定》等文件。根据安排,今年本市将继续推进录取批次改革,将本科一批、二批合并为本科普通批,设置16所平行志愿高校,每个志愿高校设置6个志愿专业。

据了解,今年全市共有59209人报名,其中,统考考生54065人,单考考生5144人。今年将继续实施进城务工人员

随迁子女在京参加高职招生考试政策,全市共有考生548人提出申请,经审核,符合条件并参加高考报名的有373人。

按照北京市深化考试招生制度改革实施方案的要求,本市在2017年启动了录取批次改革,先期已将本科二批、三批合并为本科二批,今年将继续推进录取批次改革,将本科一批、二批合并为本科普通批,设置16所平行志愿高校,每个志愿高校设置6个志愿专业,考生填报志愿时须注明是否服从院校内专业调剂。同时,今年是北京市试行新高考改革的第一年,2020年起,北京高考不再分文理科。据

北京市教育考试院透露,目前,相关部门正抓紧研究制定关于高考报名、考务管理、评分、录取等关键环节如何落实改革方案的具体实施办法以及与其相适应的信息管理系统研究设计,有关内容将适时向社会公布。

此外,根据《北京市2019年普通高等学校艺术类专业招生工作实施办法》,本市将在今年实施艺术类招生志愿设置和录取改革。和往年政策相比,主要变化为:艺术类招生实行分段录取;美术类院校(专业)使用美术统考成绩作为专业成绩录取的,实施平行志愿投档录取;艺术

日程表	
6月上旬	公布2019年招生专业目录
6月7日-8日	统一高考
6月9日-22日	高考评卷
6月23日	确定各批次录取最低控制分数线,发布考生高考成绩
6月25-29日	考生填报本科志愿
7月6日-30日	录取
7月21日-22日	考生填报专科志愿

类本、专科批次的录取仍然分别和本、专科提前批录取同期进行,提前批次中的艺术类和普通类不能兼报。

据悉,6月7日、8日将举行高考,6月23日发布高考成绩,本科志愿填报时间为6月25日8时至29日20时。

国家医保局成立后首次全面调整医保目录

价值高但价格贵的专利独家药
“谈妥价”后方可纳入医保

本报讯(记者代丽丽)《2019年国家医保药品目录调整工作方案》昨天正式公布。本次目录调整对谈判准入的方法做了进一步完善。对于那些临床价值高但价格昂贵或对基金影响较大的专利独家药品,应当通过专家评审和投票遴选之后,由谈判专家与企业谈判形成双方认可的全国统一的支付标准后方可纳入目录范围。

记者了解到,现行的国家医保药品目录是2017年版,包括2017年、2018年两次医保准入谈判的药品在内,西药和中成药共计2588种。

本次目录调整是国家医保局成立之后对医保药品目录进行的首次全面调整,将坚持尽力而为、量力而行,在确保基金可承受的前提下,适当调整目录范围,努力实现药品结构更加优化,管理更加规范,进一步提高医保基金使用效益,提升医保药品保障水平的目标,有效缓解参保人员用药难用药贵的问题。

本次目录调整将优先考虑国家基本药物中的非医保品种、癌症及罕见病等重大疾病治疗用药、高血压和糖尿病等慢性病治疗用药、儿童用药以及急救急救用药等。

根据医疗保障制度保障功能定位及医保用药的基本原则,一些药品是不能纳入目录范围的。比如主要起滋补作用的药品,含国家濒危野生动植物药材的药品,预防性的疫苗和避孕药品等公共卫生用药,用于减肥、美容、戒烟等的药品。这些有的是改善生活品质的,有的是起预防作用的,有的属于公共卫生保障范围,均不纳入目录调整的范围。对于非处方药品(OTC),国际上普遍不予报销,此次调整原则上不再新增。

本次目录调整在总结前期经验的基础上对谈判准入的方法做了进一步完善。对于那些临床价值高但价格昂贵或对基金影响较大的专利独家药品,应当通过专家评审和投票遴选之后,由谈判专家

与企业谈判形成双方认可的全国统一的支付标准后方可纳入目录范围,以确保基金安全。另外,考虑到部分专利独家药品的仿制药可能会在目录调整期间上市,在此次调整中规定对独家药品的认定时间以遴选投票日的前一天为准。

国家医保局还将建立医保药品目录的退出机制。对于调出的品种范围,比如药品监管部门已经撤销通用名下所有批准文号或吊销《进口药品注册证》的,药品监管部门禁止生产、销售和使用的,将直接调出目录;其他一些药品的调出,均需要经过严格的专家评审程序,例如专家评审后认为临床价值不高、已经被完全替代的品种,可能会被调出目录。

对于社会上个别组织或个人自称有“路子”能够让某个药“包进目录”的行为,国家医保局郑重声明,任何声称能“包进”、“帮助进入”的说法和宣传,都是虚假的,请广大公众和企业保持警惕。

9号线、房山线
今起再缩短发车间隔
9号线缩短至2分29秒
房山线缩短至3分

本报讯(记者李博)记者从北京地铁运营公司了解到,随着9号线、房山线增购车辆已陆续到位,为缓解两线早高峰时段列车拥挤及站台乘客滞留现象,减少乘客候车时间,今天起9号线和房山线再次缩短发车间隔。

据悉,9号线早高峰列车运行间隔由2分47秒缩短至2分29秒,运力提高12.1%。增加3组新车上线,上线车组数达到28组。房山线早高峰仍然采取大小圈套跑的列车运营组织方式,大圈车交路为阎村东站至郭公庄站,小圈车交路为篱笆房站至郭公庄站,套跑比例为3比1,在篱笆房站共有9列始发列车,列车最小运行间隔由3分30秒缩短至3分,运力提高16.7%。晚高峰列车最小运行间隔由4分05秒缩至3分43秒,运力提高9.8%。增加3组新车上线,上线车组数达到25组。这也是继去年4月3日北京地铁9号线、房山线同步缩短列车运行间隔以来,时隔一年两线再次提升运力。